Однажды Бурундук проснулся в своей норке и стал собираться по своим бурундучьим делам. День предстоял хлопотный. Он запасал желуди и орешки в свою кладовку. Зимой Бурундук всегда спит, и пища ему не нужна, к тому же осенью он хорошо отъедается – на всю зиму хватает. А вот весной запасы очень нужны, чтобы быстро поправиться после спячки. 

Он уже хотел отправиться за желудями к ближайшему дубу, как услышал голос Тигра. Бурундук дружил с Тиром, и тигриный рык был ему знаком. Но в этот раз был не спокойный рык, которым он общается с другими тиграми. Это не было ласковое рычание Тигрицы, которая подзывает тигрят. Да и на охоте Тигр никогда не рычит, он тихо подкрадывается к добыче. Это был громкий тревожный рев, который слышался на весь лес. 

Бурундук опасливо высунул из норки свой нос.   В воздухе пахло дымом. Бурундук понял, что Тигр предупреждал всех обитателей леса об опасности. Он быстро прибежал на знакомый голос.

- Тигр, что случилось?

- Беда, в лесу пожар. Горят старые деревья на склоне Тигриной Сопки. Надо спасаться, садись ко мне на спину, - быстро сказал Тигр своему маленькому другу. Но Бурундук метнулся в сторону норки.

-Куда ты??? Пропадешь! Спасайся! – закричал Тигр, но Бурундук не слушал его, а быстро бежал к своему дереву. 

Тигр тревожно наблюдал. Вот рыжий полосатый зверек добежал до дерева, в корнях которого была его нора, но не юркнул в нее, а помчался дальше. 

- Что с ним, - подумал Тигр, - ведь бежать нужно в другую сторону.

Бурундук вдруг скрылся под землей. Он пролез в какую-то другую норку. Тигр подошел поближе, чтобы увидеть, что там происходит.  Через минуту из этой норки выбежали Бурундучиха и трое малышей-бурундучат. Тигр все понял: Бурундук спасал свою семью.

В лесу все пришло в движение. По тропам и ветвям деревьев к речке бежали, скакали, ползли, летели встревоженные животные: зайцы, лисы, кабаны, куницы, лоси, змеи, ящерицы,  белки. Громко крича, взмыли вверх и кружили над лесом птицы.  Хищникам было не до охоты - все спасали себя и своих детенышей от надвигавшегося огня. Тигр усадил на свою спину друга Бурундука с его семейством и тоже быстро двинулся к речке. Где-то совсем недалеко слышался треск пламени, пожиравшего траву, кусты и деревья, ветер разносил запах гари и дыма. 

Но вскоре через шум пожара звери услышали громкий рокот машин.  Это люди спешили на борьбу с огнем. Сверху на горящие деревья самолет выплеснул поток воды и полетел за новой порцией к большой реке. Трактора пропахивали широкую полосу почвы, чтобы отделить горящий участок от остального леса. Люди в брезентовых костюмах, вооруженные насосами, заливали кромку пламени, не давая ему расползаться дальше. Целый день шла борьба с огнем.

К вечеру пожар удалось победить, но звери все еще боялись вернуться к своим местам, заночевали у реки.  Большая часть леса была погублена огнем, жить там было нельзя. 

Через несколько дней на горельниках появились папоротники, потом трава. Некоторые кустарники зазеленели. Спустя короткое время в горелый лес стали возвращаться животные, но не все могли отыскать свои норки, гнезда и дупла. Бурундук тоже не нашел свой прежний дом, он вырыл себе нору в новом месте и уже успел натаскать туда припасов. 

Прошла осень, и наступила зима.  Бурундук спал в новой норке, а Тигр охотился в своем лесу. Все почти как прежде, только лес стал меньше. Многие звери ушли насовсем, им не хватало корма. Обгоревшие мертвые деревья мрачно стояли напоминанием о недавней беде. На некоторых стволах не осталось коры, им тоже было суждено погибнуть, ведь деревья не живут без коры. 

Весной бурундук наведался в горелый лес и все-таки нашел свою норку. Он очень обрадовался – там были его прошлогодние припасы! Радостный, он забрался в узкий лаз и по памяти стал пробираться к своей кладовой, чтобы полакомиться кедровыми орешками. Оказалось, что многие орешки и желуди выпустили росточки, это значит, скоро из земли покажутся молодые деревца - кедры и дубки! Ну как же можно их съесть!?  

Бурундук со всех ног бросился к другу Тигру.

- Тигр! – закричал он еще издалека, - наш лес оживает! И рассказал Тигру о своей находке. Сороки, которые сидели на ближайшей сосне, услышали Бурундука, застрекотали «Лес оживает! Лес оживает!» взлетели и понесли эту новость всем обитателям Тигриной сопки. 

- Это хорошая весть, сказал Тигр. Как здорово, что в твоей кладовой проросли семена деревьев. Ты, Бурундук, хранитель нашего леса! Но нужно много лет, чтоб они выросли и стали такими же высокими и могучими, как прежде. 

- Я даже не думал, что могу принести пользу лесу, - смущенно пробормотал Бурундук, ему была очень приятна похвала могучего Тигра.

- Все в лесу приносят пользу друг другу, и бурундуки, и лисицы, и дятлы, и зайцы, и жуки, и все другие животные и растения. Среди нас нет главных и бесполезных, мы все нужны друг другу.

Бурундук отправился к своей норке, звонко посвистывая. Он был очень весел и доволен тем, что его простая работа оказалась нужна всему лесу.

